靠背"的检查,为检验整治成果,我处约请了媒体记者共同参与对市区供应站点进行了"背靠背"式的检查,由媒体记者随机抽取供应站点,在管理者与被管理者均不清楚检查路线的情况下进行检查,以保证检查结果的真实性。

(6)加大执法查处力度,维护市场经营秩序。 针对违法经营燃气活动趋于隐蔽,打而不绝,取缔 困难的特点,我处积极研究对策,并狠抓落实,目前 已取得实质性进展:一是加强了与公安、安监、质 监、交通、工商等部门的协作,初步构建起了有效的 市场管理平台。会同道路运输管理部门查扣运钢瓶 的面包车,借助公安力量加强执法力度并实现了对 暴力抗法非法经营者的行政拘留,有力打击了非法 经营者的嚣张气焰,有效维护了市场经营秩序。二 是疏堵结合,长抓不懈。在对黑气经营点进行打击取缔的同时,积极与燃气经营企业联系,及时引入正规站点,仅2007年就在城郊接合部引入正规站点23个,方便了群众生活,杜绝黑气点再生,消除了安全隐患。三是抓好源头治理,在连续几年的专项治理过程中,已逐步堵绝了从外地流入南京的黑气源,并通过跟踪检查、走访调查、日常巡查、蹲点守候等方式,加强了对本市供气企业的监管力度,对查实对无证经营供气的一律按罚款上限对其进行处罚,增加其违法经营的成本,从源头上切断黑气源。四是依据相关法规,对无证经营提供生产经营场所的房主进行行政处罚,在打击取缔黑气经营上取得新突破。

## 中国——土库曼天然气管道建设进入实施阶段

中国石油天然气集团已获得土库曼斯坦境内天然气管道施工的授权文件。

土库曼总统古尔班古雷·别尔德穆罕默多夫参加了在土库曼东部列巴普州举行的授权文件授予仪式。位于土库曼斯坦阿姆河右岸的巴格特亚尔雷克(Bagtyiarlyk)凝析油田是土库曼最大的天然气产区,自 2009 年 1月1日起,这里每年经土—中天然气管道向中国输送 300 亿 m³ 天然气,为期 30 年。

土总统指出,中国合作伙伴为该项工程顺利实施做了大量工作。土方为此准备了一揽子文件,其中包括资源勘探和开采经营许可证,这是土第一次向外国公司颁发此类许可。此外中国石油天然气集团还很可能获得土政府颁发的勘探和开采工程承包的许可。这个宏伟的工程是根据已故土库曼斯坦总统萨帕尔穆拉特·阿塔耶维奇·尼亚佐夫和胡锦涛主席 2006 年 4 月签订的两国政府合作议定书实施的。

土总统强调, 土—中天然气管道工程是两个友好国家和两国人民最重要的经济合作项目,是宏伟的世纪工程。管道长度 7 000km, 其中在土境内为 188km、乌兹别克斯坦—530km、哈萨克斯坦—1 200km、中国—4 500km。土中两国学者和专家紧密协作,为探明阿姆河沿岸天然气储量进行了大量工作,最后确定该地区天然气储量大约为 1.3 万亿 m³。

摘自《国际燃气网》

## 挪威油气预计 2008 年收入将创新高

最近, 挪威石油能源大臣表示, 2008 年挪威油气收入将达 3 560 亿克朗(约 700 亿美元), 其中税收达 2 160 亿克朗、出售油气国家直接财政收益(State Direct Financial Interest)达 1 230 亿克朗, 从挪威国家石油海德鲁公司分红达 170 亿克朗。相当于挪威人均油气收入达 8 万克朗(约 1.6 万美元)。

挪威石油能源部表示预计 2008 年油气生产量相当于每天 240 万桶,比 2007 年轻微下降,其中原油产量继续下降,天然气产量增加。预计 2008 年天然气销售达 1 000 亿 m³,较 2007 年增长 10%, 2009 年将达 1 100 亿 m³。 **摘 《《周际 然 《周 》** 

26